

仁爱堂归正福音教会
主日学课程
第一季、二零一二年
福音性查经研讨课程
第四课

前言

我们延续去年第一季的模式，仍旧以问答的途径，讨论在传福音时经常遇到的问题，同时分享与人谈道、作见证的经验和窍门。〔材料泰半取自唐牧师神学讲座丛书内的问题解答。〕

一、如果人是上帝造的，为什么人性是这样的自私、败坏、无知呢？

1. 上帝照着自己的形像、样式造人，原来人像上帝，具有被造的中性的完全，（也就是说，人被造即已完全，不过那样的完全尚未经历，更遑论通过考验的测试，所以还不是那种成熟、老练的完全。）但，无论如何，上帝所造的人原先并非自私、败坏、无知的。〔然而，转过来看，我们也不得不承认自己的人性中含有自私、败坏、无知，所谓“全然败坏”的光景，正说明了**堕落是一桩历史事实！**〕
2. 我们又转回到老问题了，就是：既然神造人像祂，原先生命里没有“自私、败坏、无知”等劣根性；那么，到底堕落是怎么发生的？又怎么可能发生呢？〔回到第一课讲义的第一大点之第4小点，“一旦具有神形像样式的人，在神的义之外，另建立起自己的义的标准，自己的义的范围，这就是自义；而「自义」就是罪的开端！以自己的「己」为中心，而不归顺於神的「己」，不顺服在神的主权之下，这就是罪！”〕

二、参考资料与相关经文

1. 参看《罪、义、神的审判》之问题解答，p. 204。
2. 参看《救赎论》之问题解答，p. 180。